



臺灣更生保護會

Taiwan After-care Association

甦活人生

電子報

第 46 期
2024 年 10 月

- 1. 焦點報導 ...p1
- 2. 安置處所 ...p4
- 3. 監所技訓班 ...p5
- 4. 輔導就業 ...p5
- 5. Podcast 系列 ...p6
- 6. 更輔員訓練 ...p7
- 7. 更生人種子培訓 ...p8

www.after-care.org.tw
 2020.06.01 創刊
 EISSN: 2789-4053
 ISSN: 2789-7516

發行/財團法人臺灣更生保護會
 編輯/余景雯、蔡宜芳



焦點報導

本會推動全國性「更生家庭微型保險」暨捐贈儀式



113.10.16



113.10.16

臺灣更生保護會與富邦人壽於 113 年 10 月 16 日假法務部二樓文史陳列館辦理「更家安心 保你平安」更生家庭微型保險、更生 80 保護成果展暨年貨大街活動經費捐贈儀式。

國家推動強化社會安全網 2.0 政策，其政策介入焦點由以往的「個人」轉變成以「家庭」為中心，與法務部長年推動更生人家庭支持服務方案的宗旨不謀而合，更生保護會將保護的對象由個人擴及家庭，以專業的社工人力透過各項服務措施，強化更生人與家庭的連結，解決更生人及其家庭成員面臨的生活適應、經濟、就業及就學等問題，重建更生人支持網絡，使更生人順利復歸社會。

法務部鄭部長銘謙致力推動「公私協力，全民參與」的再犯防止工作，希望讓曾經犯過錯的人重新復歸社會，遠離犯罪，結合政府和民間的力量，讓臺灣成為世界上最安全的國家。富邦集團蔡董事長明忠以實際行動落實這樣的願景，並在捐贈儀式時提到「每個人都應該有第二次機會」，因此「如是社會福利公益信託基金」自 109 年開始，每年捐贈財團法人臺灣更生保護會新臺幣 1,000 萬元，由臺灣更生保護會提供更多元服務，讓更生朋友能夠有第二次機會，期盼蔡董事長能繼續給予臺更保支持。而本次富邦人壽承諾長期吸收弱勢更生朋友「微型保險」保費，還能附加兩名家屬，這樣義無反顧的參與，展現富邦集團對於「企業社會責任」的重視與關注公益的企業文化。

臺灣高等檢察署檢察長兼更生保護會張董事長斗輝表示今年 6 月更生保護會與富邦人壽在南投開啓第一個專為更生人打造的微型保險服務補助方案，協助經濟弱勢、工作環境風險高、收入不穩定以及僅能以體力活或臨時工為業的更生人，降低更生人家庭面臨突發事故的風險及保障。今日 10 月 16 日更擴大至本會各地分會辦理，投保之保費均由富邦人壽透過富邦慈善基金會捐助，這不僅是富邦集團與富邦人壽的慈善行動，更展現企業關懷社會弱勢群體的深厚情懷。

富邦人壽表示保險是社會安全體系中重要一環，本次與臺灣更生保護會合作，希望能協助更生人建構基本保障，若遇到突發事故，能降低經濟衝擊，讓生活保障更周延。未來將持續擴大微型保險保護傘，保險照護觸角甚至延伸到偏鄉原民部落，實踐「正向力量 豐富生命」之品牌精神。

2024「提升台灣毒品司法處遇成效」國際研討會



2024「提升台灣毒品司法處遇成效」國際研討會於 113 年 10 月 7 日假台大集思會議中心國際會議廳舉行，此研討會邀請 5 位美國法官、觀護人及專家學者，分享毒品司法處遇及跨領域團隊合作實務經驗，與國內專家學者進行交流，共有台美官員、司法人員、專家學者及民間團體 300 人與會，加強推動台灣毒品司法處遇工作。本會張董事長斗輝、行政院林政委明昕、法務部徐次長錫祥、衛福部林次長靜儀及中信反毒教育基金會董事長仲諒均出席與會表達歡迎肯定之意。

行政院政務委員林明昕致詞表示，這是國內唯一跨法律和醫療公衛的新知識社群，行政院將會全力支持，並且聽取建言推動新世代反毒規劃方案。法務部政務徐次長錫祥致詞表示政府在緩起訴戒癮治療上的有效進展，並且將持續推動反毒工作。

本研討會內容豐富多元，首先由美國司法部緝毒署教育基金會董事 Thomas Harrigan 及美國緝毒署台北毒品聯絡辦公室駐台探員主管 Justin Schoeman 進行「全球毒品情勢及反毒展望」專題演講。研討會中三個議題：「強化毒品處遇計畫內涵」、「強化跨領域專業團隊合作」及「強化毒品處遇監督程序」，邀請美國毒品法庭專業人士協會專家介紹美國毒品法庭的多元處遇、法律監督及團隊合作等實務經驗。國內與談人則包括衛生福利部健保署副陳署長亮妤、高等檢察署黃檢察官冠運、台北市立聯合醫院松德院區黃院長名琪、臺灣更生保護會柯執行長嘉惠、桃園療養院吳主任坤鴻及台北地檢署林檢察官達共同探討強化毒品處遇計畫內涵、跨領域合作及監督程序等議題。

本會召開「更生八十保護成果展」跨部會籌備會



民國 114 年適逢臺灣更生保護會成立 80 周年，為迎接充滿感恩與 80 歲生日，特別召開「更生八十保護成果展」跨部會籌備會議，並由高檢署檢察長兼臺灣更生保護會張董事長斗輝主持，邀集法務部相關單位、高等檢察署、臺中地檢署、法務部矯正署、教育部、台中市政府教育局、衛生福利部相關單位、內政部警政署、勞動部勞動力發展署及更保臺中分會等相關單位，共同研商策劃「更生八十保護成果展」之設計展出型式。期望向社會大眾呈現更生保護會與跨部會各網絡機關公私協力與整合，以新世代反毒策略行動綱領與社會安全網，主軸展現更生人復歸社會價值、意義與服務成效，並充分彰顯更生 80 之主題-「溫暖有感、以愛復歸」。

為此本會於 113 年 8 月即緊鑼密鼓召開數次跨部會議，委託更保臺中分會籌辦場地，展館與年貨大街會場相鄰，規畫將於 114 年 1 月 3 日舉辦更生八十保護成果展，1 月 4 日舉辦更生年貨大街。成果展呈現七大主題：復歸轉銜、毒品處遇、安置技訓、家庭支持、醫療扶助、教育就學宣導及就業與創業等，再將相關議題連結到各部會業務，讓民眾瞭解公私協力與整合情形。主題設計將以意象鮮明、影像、數據資料、代表性案例及多媒體方式展現，並設計互動性展示區與陳列代表性更生商品，以活潑圖像營造輕鬆有趣觀展氛圍，讓現場民眾實體感受、感動並友善接納更生朋友。

更生人汽車美容就業培訓班/基隆分會



穩定工作一直是更生人重返社會杜絕再犯的重要因素，更保基隆分會結合更生商家辦理汽車美容培訓班，並於 113 年 10 月 11 日邀請法務部保護司林督導參事嘉慧及高檢署檢察長兼臺灣更生保護會張董事長斗輝到場為學員加油打氣。

林督導參事嘉慧表示，法務部鄭部長銘謙常勉勵大家，人不要怕跌倒，最重要是讓自己站起來，鼓勵在場學員與社會接軌，經濟生活穩定，是重返社會關鍵，擁有專業技能是首選。張董事長

斗輝表示更生人復歸社會首重培養一技之長，有助協助更生人穩定復歸。基隆地檢署李檢察長嘉明表示根據財政部統計資料，截至 2024 年 7 月全台共有 4,691 家汽車美容業者，比去年同期增加 186 家，汽車美容業成長率穩定，該工作深具前景，勉勵學員用心學習，早日融入社會。更保基隆分會林主委正峰表示，本訓練以實作課程為主，訓練成員包含戒癮中更生人及假釋報到出獄人，共計 12 位。課程內容以基礎清潔、除汙、刮痕處理、內裝、輪圈清潔、保養、打蠟及鍍膜等，以及服務態度、行銷技巧及創業訊息，希望學員們在職場上更具競爭力。

本次汽車美容班專業講師小至是更生人。小至十年前透過求職廣告到越南工作，一下飛機除了護照、錢包及手機被沒收外，也被囚禁在機房內打電話詐騙他人。所幸詐團被當地警察攻堅，才得以順利回台。小至回台做過很多工作，但對汽車美容卻情有獨鍾，不管多麼髒的車子，出廠後總是光亮無比，而美容車子就是他的人生，每天都能擦亮生命，小至樂觀態度，感染了現場每一個人。

「社區發展季刊」探討更生人就業策略



本會江個管師語柔投稿「更生人就業策略：從求職力到就業力的培養」一文，獲衛生福利部社區發展季刊第 187 期社會工作與就業服務：挑戰與創新（2024 年 09 月）刊登。

投稿內文展現本會提供輔導就業服務內容，並提出現行相關更生保護具體服務措施，以協助更生人復歸社會、自立更生，希能為更生保護服務提供學術面向且更完善的討論，文中整理更保會針對更生人從求職力到就業力的培養，協助更生人就業並且復歸社會之相關方案。

本會「更生事業群」在去年成為更生人的保護傘，透過「更生事業群」讓更生人獲得「工作保障」、「收入保障」與「勞動條件保障」，藉由陪伴、職訓及輔導，提供歸屬感與培養就業專長，進而讓更生人創業能夠成功或就業能夠持續，並與事業單位密切合作，隨時輔導更生人，陪伴他們處理因不適當人際關係、工作適應不良及生活困境所帶來的挫折感，給予合理薪資待遇、符合更生人勞動條件且安全的工作環境，讓更生人有歸屬感。

本會服務項目均與政府機關公私協力，配合檢察機關、矯正機關、社政、勞政及衛政等相關單位，補充及擴大提供陪伴更生人及其家庭服務，落實社會安全網政策，發揮民間力量，接住每一位需要幫助的更生人，凸顯本會輔導就業服務量能及策略。



從求職力到就業力的培養
一文請掃描 QR Code



法務部保護司林副司長秀敏於 113 年 9 月 28 日在花蓮高分檢洪檢察長培根、花蓮地檢署郭檢察長景東以及更保花蓮分會黃主任委員淑珠等人陪同下，參加花蓮主愛之家「主愛永續 40 周年感恩餐會」活動。

「主愛永續 40 周年」是場回顧過去，感謝生命中每一個無私奉獻時刻的紀念儀式，除紀念鮑得勝牧師夫婦來台 40 周年在台灣這塊土地上犧牲奉獻，也呈現主愛之家長期與法務部及更生保護會合作安置收容的成果。當天受邀回娘家的成功尋戒者超過 20 個家庭，在家人的陪同下一起見證主愛之家邁入 40 周年榮耀與喜悅。

林副司長秀敏祝福與會人員平安也很榮幸代表法務部參加「主愛永續 40 周年感恩餐會」，特別感謝始終陪伴讓戒癮者走過困難與喜悅的朋友。回顧 40 年前，鮑得勝牧師夫婦創立主愛之家，透過宗教力量深入花蓮地區，提供戒癮服務，復歸社會。40 年不算短，在這麼長的日子，堅持做這一件事就非常困難，何況是戒除毒癮這麼困難的事，而主愛之家堅持到現在，讓人非常感佩。

林副司長秀敏提及過去 40 年法務部毒品政策，從最早認為施用毒品者是一種罪犯，須接受監禁。到現在認為施用毒品者是病人，須要透過多元處遇方式，讓吸毒者成功復歸戒癮。感謝主愛之家及更保花蓮團隊對戒毒領域付出與努力，未來法務部會跟大家一起協助更多更生人與其家庭。

成人藥癮家支工作坊-深度推廣「渡安居」/宜蘭分會



衛生福利部社會救助及社工司於 113 年 10 月 28-29 日假福隆福容大飯店舉辦「成人藥癮者家庭支持服務及資源培力輔導」工作坊，更保宜蘭分會黃主任淑美受邀擔任 10 月 29 日「更生人家庭支持及援助家庭服務～安置服務」報告人。

臺灣更生保護會成立 79 年以來，為更生人提供家庭支持服務、戒毒服務、安置服務、圓夢創業貸款（免息）、促進更生人就業（求職就業補助、穩定就業獎勵）、推動「毒品更生人社區處遇」提供租屋補助、心理諮商以及監所教化與更生保護銜接，期使提供更生人適切服務，協助順利重返家庭，早日復歸社會。

就實務工作而言，無家可歸、被家人拒絕之更生人不在少數。因此，更生保護會結合宗教團體或社福機構，在全國設置不同屬性之安置處所，分為：兒童少年類、一般成年類、戒除煙毒酒癮類、其他類（精神、愛滋）。而宜蘭分會奉法務部指示於 99 年 7 月 22 日開辦「渡安居」女性戒(心)毒安置處所，安置期間提供免費住宿及專業服務，係全國第一家整合司法機關、行政機關及第三部門所委託合作之安置處所。宜蘭分會於 102 年委託佛光大學進行「建立女性藥癮者生活適應輔導機制之研究~宜蘭渡安居初探」，學術研究發現：「渡安居是全國第一間跨機關整合的戒毒處所、政府與社區資源的再介入、信任基礎的營造、有別於福音戒毒的另類選項、制度設計上的供需法則、方向與社會接軌之特色」。再於 109 年實務發現：「渡安居住民居住期程較長、持續穩定就業、修復與家人關係、處遇個別化、再犯率較低。」

「渡其心，安其居」是「渡安居」草創時信念，讓更生人再次邁入社會前有一個中繼站，透過多元處遇順利與社會接軌。德國哲學家尼采說「與其詛咒四周黑暗，不如點亮一根蠟燭。」眼睜睜看著多人深陷毒海無法自拔，內心無力與埋怨，倒不如試著其他因應方式或管道協助他們脫離毒海。



監所技訓班

首辦高女監「水電技術修繕班」/高雄分會



家裡水管漏水或堵塞、家電故障等情況讓人感到生活不便，想找水電工來處理，打了好幾通電話卻經常等上好幾天才盼得到師傅，也讓許多民衆感嘆「水電工似乎越來越難找」。少子化、高齡化、加上多元就業型態發展，獨居女性及高齡長者在找水電工人來家裡修繕時，也是經常提心吊膽的。但水電產業，不僅缺工，更出現人才斷層。

有鑑於此，高雄分會與高雄市政府勞工局訓練就業中心於法務部矯正署高雄女子監獄共同舉辦「水電技術修繕訓練班」；此訓練班共計 20 名受刑人參訓，由專業講師授課，學習電力電路基礎原理、配線配管及衛浴維修等技能，希望破除職業性別分工框架，使女性受刑人能學習不同以往技能，提升女性受刑人對投入水電產業興趣與意願，不僅監內水電可自行修繕，更可讓女性受刑人出監後能有更多就業機會，協助受刑人從監獄到社會蛻變重生。

更保高雄分會第一次與高雄女子監獄合作辦理水電技術修繕班，鼓勵學員發揮女性高細心度，女性也能在水電維修行業中擁有良好發展前景；水電技術就業市場需求大，是各行各業都需要的基本技能，女性水電技術人員在市場上更具獨特性，勉勵學員把握難得的學習機會，認真學習，一門水電技術在手，得以行遍天下。

輔導就業 就業宅配通-職涯諮詢與駐點就業服務/宜蘭分會



為提供更生人或新案受保護管束人（以下統稱：更生人）假釋報到時能夠得到及時就業（諮詢）服務，更保宜蘭分會於 108 年起，即與宜蘭地檢署及羅東就業中心共同合作「就業宅配通-職涯適性諮詢與駐點就業服務」。

每月由羅東就業中心 2 位就業服務員至宜蘭地檢署 1 樓法庭教室，為亟須就業輔導之更生人提供就業服務，本年度迄今共服務 37 人。

本就業服務採 3 階段進行，第 1 階段由觀護社工師帶領就業輔導活動，透過桌遊、你說我畫等主題性小團體，輔導更生人作好職前準備、人際溝通、壓力調適、情緒管理等；第 2 階段由羅東就業中心介紹就業資源、就業促進方案等；第 3 階段由羅東就業中心就業服務員與更生人進行一對一職涯諮詢、求職評估推介、職訓諮詢、職訓津貼、疫後改善缺工擴大就業方案及中高齡就業或二度就業婦女等之獎勵方案等，透過就業中心提供一案到底就業服務、陪同面試，並持續就業追蹤輔導。

行政院於 110 年推動「強化社會安全網第二期計畫」4 大推動策略中，「擴增拓展社福中心資源與服務－提供可近性服務」之 3，已將更生人列入服務對象。同時，在強化部會網絡資源布建，拓展公私協力服務中也提到「加強就業不利人口個別化就業服務」。因此，「就業宅配通－職涯適性諮詢與駐點就業服務」預期效益乃提供更生人個別化處遇，協助更生人「找到工作，不如找對工作」，除了協助更生人就業脫貧，更能適才適所，穩定就業，安定生活，強化復歸社會動力。

Lucky Podcast 系列

更生人的重生之路與社會挑戰-

ETtoday Podcast <我在案發現場>/雲林分會



為促進社會大眾對更生保護的理解與關注，更保雲林分會與 ETtoday 新聞雲製作的 Podcast《我在案發現場》節目，錄製更生人輔導雙集特別企劃：「更生人的重生之路與社會挑戰」，強調透過音頻與影像還原案件的全貌，分享更生保護會輔導成功個案與社會復歸的挑戰。

ETtoday 的 Podcast《我在案發現場》節目自開播以來，專注於台灣重大案件的探討。榮獲第 21 屆卓越新聞獎

Podcast 新聞節目獎肯定。本次上集採訪更保雲林分會協助提供圓夢貸款經營「傑農有機木瓜園」的更生人阿傑。採訪重點將聚焦更生人阿傑分享犯罪經歷、在服刑期間如何重建自我，以及出獄後面對社會存在歧視與不友善，最後在更保會幫助下，如何找到重新開始的動力，並成功融入社會。

下集將採訪更保志工：雲林縣西螺區與元長區主任更生輔導員田村恭先生及陳安富先生。探討二位的身分背景與投入更生保護工作的動機，分享他們在輔導更生人時的經驗，討論台灣社會對更生人的普遍看法，帶出一般社會對更生人的態度與挑戰。身為更生輔導志工，如何看待這種不友善的現象及如何改變社會對更生人的刻板印象。

更保雲林分會希望結合社會資源提供更多機會給予更生朋友，不管是生活自立、就、創業等服務。但更多時候是希望社會大眾，都能適時給予「再次的機會」，不管是給更生朋友或者自己，這是我們都需要學習的課題。本次節目希望喚醒社會大眾的反思，減少對更生人負面成見，提高社會對更生人接受度與支持！



113 年推動再犯防止宣導-《文森說書》Podcast 節目/臺北分會



為促進毒品更生人復歸社會，法務部邀請臺北分會參與「113 年推動再犯防止宣導」之《文森說書》Podcast 節目錄製活動，臺北分會吳個案管理師秉霖以實務經驗與資深媒體《報導者》營運長李雪莉以及毒品更生人雇主暨暢銷作家敷米漿進行交流，開啓跨界合作對話，使埋藏在社會汙名標籤下的生命故事與困境有浮現機會，讓社會大眾對於更生毒癮者有更多的想像與多元樣貌。

『好奇以及願意理解的心，觸發化解汙名可能性』，臺北分會吳個管師秉霖對現場與線上參與聽眾表示，因為汙名常來自於人們不瞭解的恐懼，是十分正常的。而具有好奇心，願意對此議題進行瞭解，則是讓汙名有機會化解的第一步。

『不諒解是能夠被理解的，亦可為個管師與家庭工作的起點』，個管師以分會輔導經驗為基礎，並運用成癮治療進行解析，表示「物質成癮具有高度遺傳性」，與個人之基因具有高度相關。無論菸、酒以及其他非法物質，基因對於成癮的決定性因素比例佔 50%，此比例超乎常人之想像。此外，個管師在家庭輔導經驗中，時常接受到家人對於成癮者的不諒解，認為沒能成功戒癮，是個人的意志力不夠堅定。然而，根據實證研究，僅 4%至 6%成癮者得以用意志力戒除。而如何讓家人更加理解成癮機制、治療策略是個管師的重要任務。

透過法務部《文森說書》Podcast 節目，吳個管師秉霖統整分會輔導經驗，分享毒品更生人在重返社會時遭受的不諒解及延伸困境；並推廣現行成癮治療概念，指出物質成癮具有高度遺傳性與意志力並非有效克服成癮的要素，家人應以不同視角看待成癮者。這場跨界交流，不僅是知識與經驗分享，更期待為毒品更生人重返社會開闢更寬廣道路，建立因理解而更具包容的社會環境。



更保新北分會於 113 年 10 月 18、19 日假高雄地區辦理「113 年度更生輔導員分區座談會」。新北地檢署余檢察長麗貞在繁忙公務之餘，特別南下高雄向參加活動的更生輔導員表達謝意，感謝新北分會曾主任委員瀚霖、工作人員與更生輔導員，大家一同與新北地檢署合作，讓更保及觀護業務推展非常順利。余檢察長麗貞與有榮焉跟大家一起打拚，共同為社會祥和盡一份心力。曾主任委員瀚霖懇請更生輔導員繼續為更生事業打拚，開心做志工，大家一起活到老，學到老。

會議中除安排個案輔導技巧-更生輔導員進行家訪遇到困難及處理方式之知能課程外，更生輔導員間也進行輔導經驗交流，藉此增進彼此間情誼，分區座談會在一片歡樂聲中圓滿完成。

113 年度更生輔導員業務研習會及分區座談會議/臺東分會



更保臺東分會為提升在更生輔導員專業知能、增進輔導量能及訪視技巧，於 113 年 10 月 7 日至 10 月 21 日期間辦理「113 年更生輔導員業務研習會」。本年度業務研習以「個案輔導技巧」、「自我探索與自我保護」及「自我成長與調適」等講題，訂定「強化家庭關係」、「社會安全網下更生人從社會排除到社會融合的途徑」、「會談技巧與專業關係建立」及「翻轉人生」之子標題課程，分別由外聘督導劉教授慧冠及臺東縣脊髓損傷者協會常務理事趙女士佩係講授。

另於 113 年 10 月 17、18 日辦理更生輔導員分區座談會，參訪臺南奇美博物館與四草綠色隧道，期望提升更輔員生物多樣性知能。臺東地檢署柯檢察長宜汾於活動前向分會更生輔導員及工作人員致意，感謝長期對臺東更生保護事業的努力付出，是更生人穩定復歸社會所不可或缺的力量。

113 年度更生輔導員精進訓練/澎湖分會



更保澎湖分會、澎湖地檢署及澎湖縣榮譽觀護人協進會為提升更生輔導員及榮譽觀護人專業知能，於 113 年 10 月 17、18 日，假國立澎湖科技大學會議室舉辦「113 年更生輔導員精進訓練」。期盼藉由課程研討精進更輔員各項輔導能力及成效，讓更生人、受保護管束人成功復歸社會，降低再犯，使社會安全網更穩固、牢靠。

此次訓練特別邀請臺灣高等檢察署林簡任觀護人順昌講授「個案紀錄能力-輔導紀錄與撰寫技巧」、「個案輔導技巧-輔導技術與評估工具」及「社會資源連結運用-資源結合對接方法」等三項課程；澎湖地檢署陳檢察長佳秀分別以反毒、打詐及海洋保育三項主題進行講習與介紹法務部「施用毒品者再犯防止推進計畫」；澎湖就業中心朱業務輔導員珮介紹「更生人就業資源及求職權益」；國立澎湖科技大學邱助理教授詩涵以「健康活力動起來：自主運動基本知能」為題，輔以實作帶領大家認識運動及體適能知識。

更保澎湖分會蔡主任委員萬生在課程開場時感謝與會更生輔導員與榮譽觀護人為社會的付出與貢獻，期許未來繼續發揮愛心與耐心輔導更生人，讓澎湖的治安更好，社會更溫暖、和諧。



更生人種子培訓

更生人社會回饋種子培訓支持團體活動 / 橋頭分會



更保橋頭分會於 113 年 10 月 12 日假高雄市美濃區廣興社區發展協會舉辦更生人社會回饋種子培訓支持團體活動。橋頭分會謝副主任耀中致詞感謝大家百忙中踴躍參與更生人社會回饋種子培訓支持團體活動，感謝廣興社區發展協會提供場地，與邀請種子教師楊逸擔任本次活動講師。

為了提升更生受保護人自立更生、順利復歸社會，橋頭分會同仁很用心結合輔導成功且穩定、富有熱誠的種子講師，共同參與協助仍在徬徨或找不到方向的更生同學建立支持網絡，期待透過這樣的努力，可以有效增強更生人正向聯繫與能量。

本次活動於美濃區辦理，目的讓住在偏遠地區的受保護人有參與機會，並結合美濃區廣興社區發展協會的場地與社區資源(包括提供物資、長照日間照顧服務等)運用等，同時社區也適時轉介需要協助的更生人讓分會提供服務，讓分會覺得感動與備受信賴，也讓工作團隊在遇到挫折的時能有即時支持的力量、可以快速重新整理再出發，相信透過彼此的努力，讓社區看到更多的希望與成長。

楊逸老師在服刑期間曾參加書法繪畫班，開啓對繪畫的天賦與興趣，出獄後亦朝自己興趣發展，擅長水墨佛像畫、山水畫及烙燒板畫等創作。11 月份將參加更保臺中分會舉辦的更生美展。他曾從事多樣工作，有藝術創作、素食餐廳經營、加工食品販售等，後來深感藝術創作方面是自身最喜愛的。楊逸老師分享人生經驗、家庭關係修復、如何復歸社會及回饋社會，其中提到「人生不該一直在監獄輪迴」，期待學員們重返社會後，能正向積極面對生涯，避免重蹈覆轍。

此外活動也邀請安置處所晨曦會美濃愛輔村學員前來參加，楊老師肯定他們的信念與堅持，透過福音戒毒系統戒治毒癮改變生命，並和與會人員互動、拍照等，學員們適時提出問題，楊老師給予回饋與分享。

期許經考驗與淬鍊的種子講師們能發揮自己的正向影響力、增添既有輔導團隊的服務能量，透過自身成長正面的故事現身說法，從過來人身分回饋成為輔導助人者，讓更多的更生朋友減少再犯，走出灰暗，迎向陽光。

招募更生輔導員

熱情邀請您的加入



JOIN US

只要您年滿 18 歲
充滿高度的熱忱及滿滿的愛心
願意為更生保護盡一份心力



免付費服務專線

0800-7885-95

(請幫幫我-救我)

本電子報感謝



贊助發行。

愛心捐款 行動支付

需要您的支持與響應



財團法人 臺灣更生保護會
Taiwan After-Care Association



官方網站



Line Pay



線上捐款